

无声耕耘 静听花开

——记夏邑县郭店镇实验小学教师逄春景

本报记者 张壮伟 通讯员 牛新春

逄春景是夏邑县郭店镇实验小学一名普通的乡村女教师。28年来,岁月在变,年龄在变,做一位人民满意的好老师,是她不变的信念和追求。她扎根农村,埋头苦干、爱岗敬业、无私奉献,用自己的勤劳、朴实、智慧、爱心,把乡村教师这一普通的职业书写得绚丽多彩。

逄春景一直工作在教学第一线,长期担任语文课教师、班主任,教育、教学成效显著,赢得了学生的喜欢、同事的称赞以及学校领导和学生家长的一致好评,先后被评为“优秀班主任”、“优质课教师”、“优秀辅导教师”。她走过的路,洒下的是汗水,种下的是希望,收获的是快乐。

1991年,逄春景踏上了农村学校教育的“三尺讲台”,从那时起,她就把人生的坐标定位在了教育事业上。她热爱

教育事业、热爱教师职业、热爱每一个学生。为了做好教师这项神圣的工作,她始终坚持不断地学习。因为她深知没有坚实、厚重的业务功底,没有准确的知识结构,没有先进的教育思想,就无法胜任教师这一太阳底下最光辉的职业。

语文是一门充满思想、充满人文精神、充满智慧的学科。她大胆进行课程改革,引导学生自主学习,培养学生的创新能力,让讨论、交流、探究等学习方式成为课堂的主旋律。在课堂教学中,她让课堂变得鲜活,让学生学得轻松,使学生在享受学习的乐趣。因此,她多次被推选上观摩课、示范课。

教师对学生的爱源于母爱,却胜于母爱。因为老师对学生的这种细心的爱,是一种理性的爱,它能唤醒学生身

上一切美好的东西,激发他们扬帆前进。工作中,逄春景把信任和期待的目光洒向每个学生,让一切学生的心灵都感受到师爱的温暖。

班里有个学生叫张永想,他学习不好,又不爱说话。经过了解,得知他父亲患癌症去世了,母亲因患有严重的精神病走失,他在失去父母关爱的环境中艰难地生活着。面对他,逄春景知道他最需要的是什么呢?一种强烈的责任感让她下定决心:心灵的创伤要用母爱来抚平。平日里,她利用一切可能的机会接触他,帮助他,给他母亲般的关怀。冬天冷了,他穿着破旧的棉衣冻得发抖,逄春景把儿子的棉衣、棉鞋拿给他穿,又买了几双新袜子给他。逄春景又在班上召开了“让我帮助他”主题班会,发动同学们向他伸出援助之手。同学们为

张永想捐了不少衣物,张永想的同桌从家里拿了新棉袍给他。学习上有困难同学抢着帮……渐渐地,张永想不再沉沦,学习成绩一天比一天好。

日复一日的平凡岁月,默默耕耘的无悔人生。逄春景凭着对教育事业执著的追求和强烈的责任感,奋斗在农村教育战线上。看着班上的孩子都能够健康快乐地成长,她脸上就会漾起笑容,内心听到花开的声音。



马来西亚林肯大学校长 到商丘医专访学交流

本报讯(记者 许业合)近日,马来西亚林肯大学校长 Sevendor Khor 率国际处处长 Lina Tio、中国区市场总监姜志岐等一行五人,到商丘医专进行访学交流。

交流会上,商丘医专招生就业办公室负责人介绍了该校历史沿革、人才培养、教育教学等方面的情况。Sevendor Khor 校长就林肯大学办学理念、专业设置、人才

培养和国际合作等方面进行了介绍。双方参会人员在校专业设置相似度、人才资源和发展、交流项目、来华留学合作办学等各个方面进行了坦诚、深入的交流和洽谈。

交流会后,林肯大学来访人员参观了该校学生生活和学习环境。最后,双方互赠纪念品并合影留念。

市实验幼儿园新园区揭牌

本报讯(记者 邵超杰)近日,商丘市实验幼儿园举行新园区揭牌仪式,并开园迎新。该园全体教职工共同见证了新园区揭牌仪式。

揭牌仪式上,该园园长张秀勤发表了热情洋溢的讲话。她说,为了更好地服务于社会,让更多的孩子享受到普惠的学前教育,在市委、市政府及市教体局大力支持下,和社会各界的一致关注下,商丘市实验幼儿园新园区胜利落成并投入使

用。接下来,她详细介绍了新园区的建园规模及师资队伍、办园理念等。

张秀勤邀请教师代表一起为新园区揭牌,新入园的小朋友在老师的带领下,伴着嘹亮的国歌声,迈着整齐的步伐,参加了新园区第一次升旗仪式。

据悉,商丘市实验幼儿园新园区占地35亩,设有27个教学班,可容纳近1000名幼儿入园。

市三高 戏曲进校园 经典共传承

本报讯(李兰梅)为弘扬中华优秀传统文化,传承弘扬戏曲文化精髓,培养学生戏曲素养,营造校园戏曲文化氛围,推进戏曲艺术振兴发展。近日,由中共商丘市委宣传部、商丘市教体局等联合开展的“戏曲进校园”活动走进了商丘市第三高级中学(市职教中心)。

市豫剧院的演员们为该校师生送来了戏曲文化大餐。

市豫剧院主持人张永燕详细介绍了戏曲的行当角色、服饰、戏曲剧种等戏曲知识,让师生们对“生、旦、净、末、丑”有了更清晰

的认识。

演员们表演了《打金枝》、《包青天》、《变脸》、《拾花轿》、《朝阳沟》等精彩节目,其优美的唱腔赢得了现场师生热烈的掌声。世界纪录保持者商丘市“水袖王”吴青峰为大家表演了《风流才子》“唐伯虎做画”并现场挥毫泼墨,展现了艺术家的深厚功底。

此次活动,让师生近距离观看了戏曲表演,了解了戏曲常识,感受到我国传统戏曲文化的魅力,增进了对中华民族传统文化的认同感和自豪感。

市凯二小学 “蓝青工程”师徒结对促成长

本报讯(记者 许业合 通讯员 于倩)为了帮助新教师尽快适应教育教学工作,掌握和提高基本技能,10月15日,市凯旋路第二小学举行了“蓝青工程”师徒结对活动。

活动中,学校负责人宣读了“蓝青工程”实施方案的具体内容,明确了师徒职责,要求老教师应用自己的师德师风影响新教师,用自己教育的执着感染新教师,帮助新教师掌握好的教育方法和教学理念;年轻教师应好学上进,多听

课,多请教,迅速成长。随后,10对教师签订了师徒结对协议,为“蓝青工程”的指导教师颁发了聘书,对在场的结对教师提出了期望与要求。

近年来,该校充分发挥名师、学科带头人、骨干教师的示范、引领作用以及老教师的传、帮、带作用,构建相互学习、相互探讨、相互交流的良好展示平台,真正实现了师徒结对共成长的目标,达到了“青出于蓝而胜于蓝”的效果。

夏邑县实验小学 举行“向您致敬”系列活动

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 陈凤涛)近日,夏邑县实验小学举行“向您致敬”主题演讲系列活动。在层层选拔和精心辅导之后,该校10名学生进行全校公开演讲。

选手们语言流畅,感情充沛,声情并茂地讲述了自己身边的榜样,优美的音乐把观众带入朗诵的境界,典型的事例让所有人为之感动。同学们选取他们心中的榜样,讲述榜样的故事,一个人、一个故事、一段话语,看似平凡简单,却

点燃了全体同学心中的激情与梦想。

小学时期是人生一段最为宝贵的时间,在这段特殊的时期,榜样的引导对同学们的成长而言格外重要。同学们在学习和生活中时时处处都要向上向善,向身边人学,向老师学,见贤思齐,以人为镜。此次活动展示了学生良好的道德风貌和奋发向上的文明形象,让学生用榜样精神激励自己,营造了人人争做榜样的良好氛围,创建了文明和谐的校园环境。

夏邑县二小 筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(记者 张壮伟)为有效预防各类安全事故的发生,近日,夏邑县第二小学采取多种措施,筑牢校园安全“防火墙”,全方位保障校园安全。

该校召开会议,强调了学校安全的重要性和重点防控部位,重新明确责任人,要求全体教师特别是门卫人员,要忠于职守,认真负责,消除一切安全隐患。

在“安全第一”理念的指导下,该校切实加强门卫管理,加强学区内寝室的督查工作,检查110报警系统和必要的安全防护工具,确保门岗安全。该校逐一对照教学用房、教学设施、用电设备、消防器材等进行了全面、细致的排查。一旦发现问题,及时进行整改,确保学校的消防安全、用电安全和人身安全。

不忘初心 牢记使命

示范区科教文体局 到淮海战役纪念馆接受红色教育

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 宋会敏)近日,示范区科教文体局全体党员及各中心学校校长、初中校长近40人到陈官庄淮海战役纪念馆接受红色教育。

在活动中,全体人员向淮海战役烈士集体默哀并敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。在革命烈士纪念碑前,该局全体党员庄重举起右手,重温入党誓词。随后,在讲解人员的引导下,全体人员参观了淮海战役纪念馆,聆听了一段段可歌可泣的战斗故事和英雄事迹,深刻感悟了革命先辈为了党和人民事业不惜付出鲜血和生命的大无畏精神。

参观结束后,该局负责人现场上党课,继承革命先烈遗志,不断增强“守初心、担使命”的思想自觉和行动自觉,高标准推进示范区科教文体事业发展。



柘城县胡襄镇第二初级中学学生在学习轻武器射击知识。为进一步推动国防教育,增强青少年国防意识,近日,柘城县人武部会同县教体局等相关部门举行国防教育进校园活动。张超摄

市一实小 请来英雄上党课

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 石山)近日,全国道德模范马旭应邀到市第一实验小学作先进事迹报告会。

马旭是中国首批女空降兵,她14岁参军,先后参加了辽沈战役和抗美援朝战争,多次立功授勋。2018年9月,马旭将她毕生积蓄1000万元捐给家乡木兰县,用于教育、公益事业,被誉为“新时代最可爱的人”。

座谈会上,马旭给学生们讲述了她是如何经过重重困难才成为了空降兵的英勇事迹。她告诉小同学们,要好好学习、天天向上,长大了做一个对国家、对民族有贡献的人。随后,马旭为学校教职工作了《没有共产党就没有中国人民的幸福生活》讲座,赢得了在场老师们的阵阵掌声。她希望老师们努力工作,用心做教育,为国育才。

民权高中 主题教育专题党课开讲

本报讯(陈玉凤 武晓亮)10月15日,民权高中开展了主题教育上党课活动。该校负责人以“真情实感,国之大典有深意;激情满怀,学校再登新征程”为题,为全体党员上了一堂生动的党课。

党课牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,结合新中国成立70周年国庆大典的重要意义以及中华民族伟大复兴的奋斗征程,联系学校工作实际,强调全体党员要坚守党的初心,立足自身岗位,找准差距,增强危机感,增强自身的责任感和使命感,树立前进目标,明确努力方向。

活动要求全体党员通过“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥党员的先锋模范作用,凝心聚力、勇担使命、创先争优、自强不息,用辛勤的汗水书写民权高中质量立校、人才强校、特色兴校的新篇章。



10月16日,宁陵县张弓镇希望幼儿园师生慰问敬老院老人。近期,宁陵县中小学纷纷开展“敬老月”系列活动,营造“尊老爱亲 向上向善”的社会氛围。闫占廷摄

示范区一中 开展“敬老爱老”主题教育活动

本报讯(记者 许业合 通讯员 贺士军)为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,引导学生孝敬长辈,学会感恩,增强学生的社会责任感,近日,示范区一中开展以“尊老爱老,仁德厚爱”为主题的教育实践活动。

这次活动要求学生在自家开展,内容包括给父母(或爷爷奶奶)梳头、捶肩、敲背、铺床叠被、端茶倒水、做饭摆餐、洗脚、收纳,也可以带着父母(或爷爷奶奶)逛逛古城等,要求把最美的瞬间拍照留存,发

到班级群里,各班班主任再转发到学校工作群。

“学校开展的这次‘尊老爱老,仁德厚爱’主题教育实践活动,不但丰富了同学们的精神世界,而且促进了孩子们尊老、爱老等美德的养成。”许多学生家长说。

浅谈如何促进小学体育大课间活动

体育大课间活动时间长,活动内容多,练习强度加大,是实现新的体育教育目标的有效载体。

趣味性原则。趣味性是游戏的根本所在。游戏的趣味性越浓,对学生的吸引力就越大,使学生在情趣盎然的玩中身心得到锻炼,情操得到陶冶,智力得到发展。

教育性原则。开展阳光体育与大课间体育活动,可以培养学生养成良好的生活习惯和生活适应能力,培养学生形成良好的行为习惯和良好的意志品质,

严格遵守纪律。活动融合了体育、音乐、心理、生理、卫生保健、环境、社会、安全、营养等诸多学科领域的有关知识,真正关注提高学生的健康意识,锻炼习惯和学习习惯的培养。

全员参与原则。师生自主、自创、合作、参与变革的全过程实践,让学生在切身感受到自己既是改革的受益者,更是改革的参与者、推动者,使他们真正成为开展阳光体育活动与开展大课间体育活动的主体与主人。

适合性原则。适合的才是最好的。体育大课间活动的发展一定要结合本校的实际情况与办学特色、办学方向,让学校根据本校的具体情况与办学特色制定大课间活动,使大课间活动与学校特色发展、学生个性发展相一致。

建立评价体系。要保证体育大课间的正常开展,必须建立完整有效的活动评价制度。教育主管部门对学校落实大课间活动的检查评价;学校对班级落实大课间活动的检查评价;班级将学生在

大课间活动中的表现作为综合素质及体育课分数评定条件之一;建立班级内小组评价制度,让学生互相参与与监督,促进相互学习提高。

总之,阳光体育大课间活动的开展,对师生身心健康已取得明显的促进作用。这是学校体育工作的责任,更是促进学校体育大课间活动可持续发展的必要条件。

